

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
LVIII - Núm. 21.342

Miércoles, 19 Diciembre 1945
Teléfono 2142

Suscripción mensual: 8'00 pts.
Número suelto: 0'40 pts.

El Caudillo en Extremadura

SALE PARA BADAJOZ

— S. E. el Jefe del Estado acompañado de los Ministros de Obras Públicas y de Agricultura y demás personal que componen el séquito del Caudillo, han salido esta mañana con dirección a Badajoz.

— Visitará algunos pueblos y a la noche regresará a Mérida.

ATA A LA PRESA DE MONTIJO

— A las nueve de la mañana S. E. el Jefe del Estado salió en dirección a Badajoz.

— Visitó la presa de Montijo y escuchó las explicaciones del Director General de Obras Hidráulicas y de los técnicos del Servicio de Obras Públicas sobre el futuro embalse del río Guadiana.

— A las 11'30 llegó a Badajoz acompañado de los Ministros de Agricultura, Trabajo y Obras Públicas, los Directores Generales de Colonización y Obras Hidráulicas.

BADAJOZ TRIBUTA UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL JEFE DEL ESTADO

— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, acompañado de los Ministros de Agricultura, Trabajo y Obras Públicas; los Jefes de sus Comandos Civil y Militar, el Capitán General de la primera región; Directores Generales de Colonización y Obras Hidráulicas; han llegado a esta población procedentes de Mérida. Fué recibido en la puerta de la Trinidad por el Gobernador Civil y Jefe Provincial Sr. López Tona; el Alcalde Sr. López Tona; Sr. Masa; y de autoridades y jerarquías provinciales. Un verdadero entusiasmo se agolpaba en aquel

lugar, que desde que aparecieron los coches del Caudillo y séquito prorrumpió en clamorosos vítores a España y al Caudillo y gritos de Franco, Franco, Franco.

El Generalísimo descendió del automóvil y fué cumplimentado por las autoridades. Grupos de camaradas de la Sección Femenina vestidos con trajes regionales, ofrecieron a S. E. ramos de flores y otros obsequios.

El Caudillo depositó una corona de laurel en la cruz que se alza ante la puerta de la Trinidad, al lado de la brecha por donde la 16.ª compañía de la 4.ª bandera del Tercio irrumpió en la ciudad en agosto de 1936 y la conquistó para España. Todo el público entonó en aquel momento el Himno de la Legión que escuchó el Caudillo cuadrado ante la cruz, visiblemente emocionado.

Desde la Puerta de la Trinidad el Jefe del Estado marchó hacia la plaza de España. La calle de Moreno Nieto se hallaba completamente engalanada y estaba abarrotada de personas que no cesaban de aclamar entusiastamente al Caudillo. A la entrada de esta calle se alzaban dos grandes columnas con el Victor.

En la Plaza de España las fuerzas de infantería del regimiento de Castilla núm. 16, con bandera, banda y música que formaban frente al muro de José Antonio, rindieron los honores de ordenanza; las bandas interpretaron el Himno Nacional y el Jefe del Estado revistó las tropas y saludó a las representaciones militares.

A continuación, desde una tribuna levantada al efecto, presencié el desfile de las tro-

pas. Formaban la parada, además de la citada compañía del regimiento, dos escuadrones de caballería de la guarnición.

Terminado el desfile, Su Excelencia marchó hacia la catedral ante cuya puerta fué recibido por el Obispo de la Diócesis Dr. Alcaraz y Alenda que se hallaba revestido de pontifical.

El Jefe del Estado, después de besar el Crucifijo que le presentó el Pretado, penetró en el templo metropolitano bajo palio y se situó al lado del Evangelio, junto al altar reator. El templo se hallaba completamente abarrotado de fieles y a la puerta quedaron numerosas personas que no lograron acceso a la Catedral y vieron la ceremonia desde allí. La capilla mixta catedralicia con la del Seminario interpretaron una Salve política.

Después el Generalísimo marchó al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró un acto en su honor.

Dió la bienvenida al Jefe del Estado el Alcalde en nombre de la ciudad y Su Excelencia agradeció en breves palabras la entusiasta acogida que Badajoz le había dispensado.

Desde el balcón principal del edificio saludó nuevamente al público que no cesaba de aclamarle desde la calle.

Terminada la ceremonia fueron expuestos ante el Caudillo, por los alcaldes y jefes locales de partido judicial, los problemas de sus respectivas localidades. Terminada la reunión.

(Pasa a la 8.ª)

LA ACTUALIDAD

La conferencia de Moscov

Parcos en referencias son los tres Ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia reunidos en Moscú, tan parcos que los periodistas es ven negros para poder dar a sus lectores referencias de interés.

Y son graves y trascendentales los temas que habrán de abordar Bevin, Byrnes y Molotov, según el esbozo del programa de la Conferencia. Han de tratar del secreto de la bomba atómica, tema de tal envergadura que todos los hombres están pendientes del rumbo que tomen las discusiones, que pueden degenerar en un verdadero cataclismo cósmico, o disolverse en un oasis de paz. A la buena voluntad de los tres representantes de los "grandes", se encomienda la Humanidad toda.

Después, por orden de categorías, se tratará de la cuestión del Irán, problema erizado de suspicacias. La diplomacia puede deshacer la tenebrosa conspiración contra la que clama inutilmente el Gobierno de Teherán.

Abordarán los regimenes de Bulgaria y Rumania, no reconocidos ni por Inglaterra ni por los Estados Unidos. Sobre este particular escribe "The Times":

"Moscú ve en el problema de los Balcanes una cuestión de su propia seguridad. A los dirigentes de la oposición en Rumania y Bulgaria se les califica de elementos fascistas con el apoyo exterior. Una sospecha rusa, injusta pero existente, de que las potencias occidentales no tratan con gran energía a los grupos de tendencias fascistas."

Las demás cuestiones a tratar en la Conferencia de Moscú son el reconocimiento de la nueva República de Yugoslavia, las pretensiones de Belgrado acerca de las zonas eslavas de Austria, el pleito entre Checoslovaquia y Polonia respecto a Teschen, y el existente entre Checoslovaquia y Hungría respecto a las minorías.

Centero comentario de lo que representó para los aliados la neutralidad española

Lisboa.— Bajo el título "La Neutralidad española en la guerra" el órgano de la noche "Victoria" se ocupa de la posición de España durante la reciente contienda mundial.

Analizando, dice, objetivamente lo que representó para las naciones unidas la neutralidad española no podemos llegar a otra conclusión que la de que esa neutralidad contribuyó en el más alto grado a la derrota de las potencias del Eje.

Contribuyó a esa derrota cuando en 1940 el Gobierno español no permitió que las tropas alemanas franqueasen los Pirineos para ir a atacar Gibraltar, en aquel tiempo no mejor defendido de lo que estaba Singapur en el instante que fué atacado por los japoneses.

Contribuyó a esa derrota cuando dos años más tarde, en 1942, el Gobierno de Franco no permitió igualmente que atravesaran España, para situarse en el Marruecos español como magnífica base de ataque contra las tropas norteamericanas que acababan de desembarcar en el Norte de Africa.

Talno en 1940 como en 1942, la posición adoptada por España

condicionó las operaciones de guerra en el Mediterráneo en ambos casos favorablemente para los aliados. Después de recordar la situación de la guerra en ambas fechas, añade, que la importancia de tal actitud y de lo que ella significó y como se reflejó en la evolución de la guerra, la comentaron ya dos hombres que lo podían hacer con pleno conocimiento de causa: el Mariscal Goering y el ex-embajador norteamericano en España, Hayes. Ambos pusieron de relieve lo que supuso una neutralidad que motivó el predominante desastre final de las potencias del Eje.

El Embajador Hayes, agrega el periódico, emite además otra opinión: España debe ser dejada a los españoles. Así piensan de hecho hombres norteamericanos de la más alta categoría y así piensan también muchas personas sensatas, sobre todo amantes de la paz.

Nosotros así lo entendemos desde aquí y lo subrayamos como es de justicia, por si no estábamos de sobra persuadidos de que en asuntos de tal delicadeza que a España tanto le in-

teresan no puede haber mejores abogados que los mismos españoles.

Un portugués propone que su país albergue también niños europeos durante el invierno

Lisboa.— Después del ofrecimiento hecho por el Gobierno español de albergar en el invierno a 50 mil niños europeos afectados por la guerra, la emisora nacional portuguesa, ha radiado la noticia relativa a los millares de criaturas que morirán de hambre en Europa.

Un radio escucha de Salda Badeira ha enviado a la emisora lusitana la sugerencia de que Portugal y su Imperio podrían también salvar muchas criaturas de este destino trágico y el mismo se ofrece para acoger 10 de esos niños, que serán tratados— dice — como sus propios hijos.



— Los aliados muestran las banderas de combate, tales como casacas, armas y cascos, capturadas en la antigua ciudad de Tanchung.

Mostacilla

UNA BECADA EN VUELO POR LA CIUDAD

"Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad": esta frase popularizada, de uno de los personajes de una antigua zarzuela, puede aplicarse ahora a muchas cosas que no son las ciencias: véase sino un botón para muestra.

Hace muy pocos días que un cazador ducho y experimentado, pudo contemplar una becada, en pleno vuelo, que sorteando primero el follaje de los árboles de la Avenida de Antonio Maura, al llegar a la altura de la farola junto a la que se sitúa el urbano que dirige la circulación, se remontó más volando ciudad adentro.

El caso es insólito. Antes los cazadores, para atrapar las becadas, tenían que trepar sierra arriba hacia los espesos encinares, o recorrer las torrenteras y pinares de la llanura, lejos casi siempre en poblado. La becada de marras inicia un nuevo sistema, y de seguir el ejemplo sus compañeras, va a resultar la oración por pasiva: serían las becadas las que vendrían en busca de los cazadores. Tendría que ver!

Se acabarían las caminatas cinegéticas, y a la manera que, gracias a la Radio, puede ahora cualquier hijo de vecino oír, sentado junto a la camilla casera, a los más celebrados cantantes, sin necesidad de vestirse de etiqueta para asistir al teatro, del mismo modo podrían los cazadores, sentados en la terraza o puerta de los cafés céntricos, con la escopeta al alcance de la mano y entre sorbo y sorbo de café, esperar el paso de las codiciadas aves, para cazarlas cómodamente.

EL DE TANDA

DON ANTONIO MAURA

Con motivo del aniversario de la muerte de nuestro ilustre paisano don Antonio Maura, "A B C" publica el siguiente artículo:

Veinte años se cumplen hoy del fallecimiento de don Antonio Maura. "Ayer...", pensará, influido por la faz perspectiva del recuerdo, quien alcanzase, maduro o joven, al exilio político: "¿Qué lejos?", dirá, por el contrario, alguno de esos muchachos de hoy, son dados a creer que el mundo ha nacido con ellos. Pero crecemos o distamos, en la convencional óptica de la historia, es evidente que la figura de Maura, lejos de tener revisiones, las aguarda en la seguridad de que, a la luz de todo lo ulterior, sus rasgos esenciales se confirman y se acentúan con el vigor de los altos ejemplos.

¿Qué cosas habrían ocurrido, o dejado de ocurrir, si Maura vive algunos años más, los bastantes para que le hubiese sido dado, terciar en la infeliz colisión de Monarquía o República...? Preguntas de esa naturaleza sólo pueden ser formuladas en relación con los políticos íntimamente ligados; por la fuerza de su presencia, al destino nacional. ¿Qué habría sido, por ejemplo, del trono de Amadeo I si Prim no cae asesinado? ¿Hubiera evitado Cánovas, de no ser asesinado también, el desastre de 1898, o en qué medida habría reducido sus consecuencias...? Pero Maura, forzando nosotros un poco el lenguaje figurado, murió antes de 1925, a los efectos de una decisiva acción política. Quizás con ocasión del golpe de Estado del general Primo de Rivera, que privó al Rey de sus antiguos elementos de Gobierno. Tal vez en 1913, cuando el "Maura, no!" prevaleció sobre el "Maura, sí!" acaso, en 1909, al hacer frente a una revolución cuyos crímenes procedimientos — "semana roja" — fueron como el ensayo de mucho más graves y amplias subversiones futuras. Ciertamente que la consagración de Maura como sumo prestigio de la política española corresponde al momento aquel de 1918 en que don Alfonso XIII le confirió la Pre-

sidencia del llamado Gobierno Nacional. Pero ni en éste, ni en otros posteriores como los permitieron las circunstancias a Maura el ejercicio y desarrollo de su iniciativa de gobernante, tal como había cultivado en la memorable etapa de 1907 a 1909; paréntesis de tres fructuosos años en un proceso de general descomposición.

En alguna otra oportunidad he citado unas palabras de Maura, que le definen muy bien: "Yo no quiero ser consonante ni asonante — dijo en 1902 — de los que causan la ruina y la vergüenza de mi Patria. Nosotros somos incompatibles con las digestiones secesgadas. Hay que tornarnos o dejarnos, pero somos así...". Esta actitud de feica a que le empujaba su sangre ardiente de hondo mallorquín, no pudo por menos de influir en el juego de los partidos, desmontando su mecanismo, si quiera fuese en parte, mucho más si se considera que Cánovas había muerto ya y que Sagasta moriría muy poco después: crisis de partidos, con natural repercusión en todo el sistema y hasta en la vida misma de las Instituciones, del modo que hemos de puntualizar el duque de Maura y quien esto escribe, en el estudio que preparamos mediante una colaboración que me honra solemnemente.

Cualquiera que sea la composición del cuadro de la época, es patent, que el primer término lo cubre Maura siempre en disposición — intelectual y moral — de acometer las más arriesgadas empresas. No fué de las menores la que al hilo de su gestión en escáños y poltronas, se cifró en el saneamiento de las prácticas políticas, procurando así la efectividad de la ley y el decoro del Poder público. Este aspecto de la política que Maura propugnaba era, más que un determinado punto de su programa, un criterio de general aplicación a todos sus postulados, pues Maura quiso, más que nada, lo verdadero y auténtico, bien es tratase de la representación popular o del régimen de Diputaciones y Municipios, ya se plantearan problemas de defensa nacional o de la política exterior, Maura puso los mayores empeños de su vida en la reforma de la Administración local, en la erección de una Escuadra, en el fomento de la Marina mercante, en la reivindicación de los derechos de España en el Norte de África, en la salida de nuestra Patria al orden internacional... En todo caso, con la fe en la ley por delante: hombre de toga, al fin.

En uno de los discursos más antiguos de don Antonio, Eberal aún, he señalado esta frase, que acusa la contigüidad de su pensamiento: "Después del sentido moral que arranca del sentimiento religioso, no hay en la sociedad humana energía conservadora superior al respeto y virtud de la ley". He ahí la terna de los valores a que Maura adscribió siempre su espíritu y en que su literatura palabra gustó de encenderse, como luminaria en torre de alta elocuencia.

M. FERNANDEZ ALMAGRO



Gobierno Civil

EL DIA DE S. E.

Nota de la Transmediterránea

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento permaneció en su despacho, atendiendo a los asuntos que afectan a la provincia so metidos a su autoridad, des pachando con el Secretario General del Gobierno Civil y demás jefes de los distintos Negociados de aquel Centro.

Recibió distintas visitas, entre ellas la de la Comisión de Compras de la Cría Caballar, que hace unos días se encuentra en Palma al objeto de adquirir múltiples ejemplares para el Ejército y Policía Montada Armada.

La entrevista entre nuestra primera Autoridad Civil y la expresada Comisión fue en extremo cordial.

El señor Delegado Provincial del Trigo, señor Pérez Baldón, estuvo igualmente a cumplimentar al señor Paedo y en visita de despedida, por marchar hoy a la península en viaje de vacaciones navideñas.

Nos comunica la Dirección de la Compañía Transmediterránea en esta Ciudad, que los pasajes de Palma Mahón, correspondientes a viajes del día 25 del actual mes de Enero del año 1946, serán expedidos los días 24 y 25 respectivamente desde las 13 horas y de las 16 a 18 horas en vez de los días señalados.

Hayer no hubo

correo aéreo

Con furia soplaban viento y por tal motivo se suspendió su viaje el correo aéreo que debía llegar mañana de Barcelona. De este modo el molesto tiempo ventoso puede que venga esta mañana el avión y entonces podrá marchar los pasajeros que habían proyectado el viaje.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, pagados de empeño. Vidriera, entresuelo. De 10 a 1 y 4 a 6.



TENDRA EL HONOR DE PRESENTAR MAÑANA JUEVES

EL

ESTRENO EN ESPAÑA

De una auténtica superproducción norteamericana, en el más amplio sentido de esta categoría cinematográfica



Una película verdaderamente excepcional que habrá de constituir un acontecimiento de primer orden

HOY

Unos segundos de vida

2.ª y última jornada de Los crímenes del fantasma

En preparación

"RUTA DE SINGAPUR"

Bob Hope - Dorothy Lamour - Bing Crosby

Proyecciones simultáneas en



Enfocando el mundo

UNA LAMPARA INFRARROJA

La Westinghouse Electric Corporation ha logrado una lámpara infrarroja cuya bombilla de cristal es resistente a la enorme temperatura que emana. Como no se quiebra aunque accidentalmente entre en contacto con agua fría, la Westinghouse predice su aplicación como calentador en los cuartos de baño. Otros usos podrán ser como secador del cabello, de esmalte para uñas e incluso aplicado como lámpara de salud previas instrucciones médicas. Completa, con su reflector para dirigir los rayos de calor a donde se quiere, la lámpara de 250 vatios, se puede enroscar en cualquier porta-lámparas ordinario.

NO ES DELITO COMERSE A UN ENEMIGO

Los japoneses hambrientos que habían quedado en lugares aislados durante la guerra no hicieron muchos ascos al canibalismo. Frecuentemente

salían de sus escondites, capturaban a soldados aliados, y los malaban para comérselos. Justo con tanta frecuencia como se comieron la carne de sus propios muertos.

Los oficiales del servicio de inteligencia norteamericano en Tokio acaban de descubrir documentos oficiales japoneses demostrando que el Ejército japonés había sancionado comer carne aliada, pero había prohibido rigurosamente la práctica con sus propios muertos. Una orden dice textualmente: "Aquellos que comen su propia carne humana (excluyendo la del enemigo) serán sentenciados a muerte por cometer el más horrendo crimen contra la humanidad". Un oficial japonés hizo fusilar a cuatro soldados por haber violado la orden. Pero el mismo oficial en tuvo ningún inconveniente en unirse seis días después a sus propios hombres para comerse a dos aviadores australianos capturados.

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO

"La de la falda de céfiro"

El viernes una obra derivada de "La Verbena", anoche de "La Revoltosa". ¡Tronca que no envejecen, dando para nutrir nuevas ra-

La de la falda de céfiro", llamada anoche, es un sainete bastante bien logrado, con los pros y los contras de las aptitudes de los tres autores de la letra, desde la rima un tanto gruesa, de Paso al verso que suena un tanto en ocasiones bañado en un sentido poético, como prueba la narración del F. de "La Revoltosa", al poner el apéndice a la vida de la Mari-Pepa", la de la falda de céfiro.

"Felipe", en la edad madura quiere matrimoniar con una niña, que resulta la hija de un matrimonio con la Mari-Pepa y en la vicaría, descubriendo el origen de la joven, la niña con el novio a quien ella había entregado su corazón. Incidencia: "Tiene razón Sebastián" también termina en la vicaría y como reuso los papeles cambiados de antemano para que el matrimonio sea el coronamiento de los amores juveniles.

Hay chistes a granel, muchos de brocha gorda, pero se arrancan la carejada, ¿quiere si quien los sirve es actor como Eladio Cuevas tiene la gracia por arro-

Hay situaciones traídas por los cabellos, pero no quitan a la zarzuela tenga suficientes valores que legitiman su presencia en escena.

La música es original de Martínez Baguera, y sin tener gran riqueza melódica, muestra una hábil adaptación al género, con garbo, unas veces con pasiones bien dibujadas, como en los duos de Antonio y "Rosita", muy acertadamente cantados por Pepita Embil y Antonio Medio, de color local en la asturiana, que tuvieron que repetir Luisita Sola y Constantino Pardo.

Buen declamador José Pello. El público aplaudió espontáneamente en diversas ocasiones y al final de los actos se levantó el telón.

En suma una obra que sin tener moldes logra hacer agradable la velada.

Noticiero

LIRICO

Esta tarde será de nuevo representada "La de la falda de céfiro" y por la noche, a las 9, otro cartel de género chico: "Alma de Dios" y la joya musical "La viejecita", del maestro ballero, interpretada por Selica Pérez Carpio.

CIRCO BALEAR

Sigue actuando con gran éxito en este teatro la gran Compañía Circo Corzana, triunfando en las actuaciones que forman el interesantísimo programa.

La Compañía actúa todos los días a las 4'15 tarde y a las 9'15 noche.

Para mañana jueves, tarde, se preparará una gran fiesta infantil. Todos los niños que asistan a la función serán obsequiados con juguetes.

BORN

Hoy miércoles se ofrecerá al público aficionado al séptimo arte el estreno de una maravillosa producción, evocadora de agitados momentos norteamericanos en el pasado siglo. Se titula "Dama por una noche" y está llena de tipos muy notables que intervienen en la contienda entablada entre la vieja aristocracia y los que eran entonces nuevos elementos de vida y de movimiento en la sociedad. Los intérpretes más destacados de esta cinta dirigidos por Leigh Jason, son Joan Blondell y John Wayne.

EL PROFESOR LEON EN LA PROTECTORA

La Empresa de este local ha organizado para hoy miércoles a las siete de la tarde y 10'15 noche dos grandes funciones de despedida a Palma del célebre Profesor León, que tanto entusiasmo y tan apasionados co-

mentarios ha suscitado en sus actuaciones en Sala Astoria, habiéndose quedado enorme cantidad de público sin poder adquirir localidades.

Para que todo Palma pueda admirar los prodigiosos trabajos del Profesor León la Empresa ha decidido poner precios populares, siendo de esperar que nuevamente las funciones de hoy se verán abarrotadas de público.

ASTORIA Y METROPOL

Para hoy miércoles anuncian estas Salas el máximo acontecimiento cinematográfico de la temporada, estrenándose la espectacular y gigantesca producción de la Paramount "Una nación en marcha", cinta muy parecida en intento y contenido a "Unión Pacifico", superando en intensidad dramática y movimiento de masas a las mejores cintas de este género.

Joel Mac Crea y Frances Dea componen la pareja de protago-

nistas, acompañados por Lloyd Nolan y Robert Cummings, que forman un conjunto de artistas realmente insuperable.

La realización de "Una nación en marcha" costó varios millones de dólares, invirtiéndose en su rodaje casi medio año.

RIALTO Y MODERNO Hoy "Se fiel a ti mismo"

Esta extraordinaria producción de la 20th Century Fox y una de las más recientes de la famosa marca, ha constituido un éxito nunca superado en su exhibición en el "Coliseum" de Madrid. Para que un tema como el de "Se fiel a ti mismo" llegue a impresionar al espectador con el dramatismo de muchas de sus escenas, era preciso que la interpretación estuviese muy por encima de lo corriente. Y uno de los principales aciertos del director, Anatole Litvak, ha sido el de encomendar los papeles a dos artistas tan magníficos como son Tyrone Power y Joan Fontaine.

"Se fiel a ti mismo" se estrena hoy en los cines Rialto y Moderno, que se apuntarán uno de sus más logrados éxitos con la exhibición de esta joya del cine norteamericano.

LOS ESTRENOS EN MADRID. -- "TANGER", de Joaquín Calvo Sotelo y "EL GRAN CALAVERA", de Adolfo Torrado.

Alfredo Marquetie escribe en "ABC" sobre estos estrenos:

"Tanger" es fundamentalmente eso: un juego, una burla, una diversión tan ingeniosa, tan estilizada, tan llena de sorprendentes y cautivadores matices literarios y teatrales, que ante ella la crítica se convierte en un ejercicio fácil y grato. Hay que limitarse a glosar cuál ha sido el propósito del autor y en qué medida se corresponde con el logro. Así, hay que decir cómo "Tanger" es una pieza escénica con noble osadía y fino atrevimiento, con pocos personajes episódicos, con mucha y buena literatura, con observación hondamente irónica, con tipos elevados a categoría escénica desde el llano y el raso nivel de la vida—el perezoso y puntual, paradójico cumplidor de sus obligaciones sociales, desde la realización de un viaje a la contemplación de un paisaje; el ingeniero y el arquitecto, enfrentados desde los infantiles complejos colegiales; el yerno y la suegra, que se contemplan desde planos sarcásticos; el conserje, obediente a los tópicos; el señor, obsesionado con el cumplimiento de las ordenanzas, y tantos más.

A todo lo largo de la comedia, enormemente divertida—repetimos—, cargada de la más intencionada gracia literaria, el autor ha preferido la pincelada leve y expresiva al grueso brochazo. El tema vodevilesco está deliberadamente apuntado e insinuado, sin la más ligera nota desenfadada u ofensiva, a pesar del atrevimiento arriesgado del asunto. En el acto tercero triunfa con un ritmo muy sobre-realista, muy de moderna comedia cinematográfica—¡qué gran guión de película hay también en "Tanger"!—la intención del autor al poder dar corporeidad teatral a escenas y frases aludidas en el diálogo, retrospectivo y evocador. Todo está compuesto y resuelto de un modo aparentemente muy simple y sencillo;

lleno de dificultad en su entena literaria y teatral.

Broma, burla, juego y diversión es esta deliciosa comedia. Pero ¡qué gran talento y qué firme pulso de escritor son necesarios para conseguir tan admirable producción escénica!

"Cuando el protagonista de la nueva comedia grotesca de Torrado, variante deliberadamente burlesca del Segismundo calderoniano—según se nos dice en la obra—, se recobra de los efectos del narcótico y, sin querer dar crédito a lo que contemplan sus ojos, afirma que no se ha despertado todavía, encontramos y encuentra el público el efecto teatral auténticamente nuevo e ingenioso que acredita la habilidad, el ingenio, la pericia y la malicia, elementos de signo positivo que nunca hemos negado a este autor.

Quiere el autor llegar a una conclusión sana y moralizadora, adoctrinar, conseguir un fin ejemplarizador, mostrar el poco valor del dinero ocioso, la fertilidad del trabajo, la alegría del amor puro y verdadero, pero aunque su intención sea plausible, sus premisas son tan débiles que a nadie convencen. Ni sus personajes ni el público pueden ver en la farsa nada que tenga un adarme de lógica o de verosimilitud.

Solo con elementos positivos que indudablemente existen en el teatro torradesco, y que al comienzo de esta nota crítica apuntábamos, se pueden sostener los elementos negativos que tanto abundan en "El gran calavera". Es una lucha, un duelo estéril y dramático. ¿Para qué y por qué el Torrado bueno se empeñará en apuntalar y sostener al mal Torrado? Es enorme la cantidad de imaginación, de fantasía, de gracia verbal y de estudio de efectos infalibles que arrocha en ese esfuerzo."

RIALTO MODERNO

HOY

El mejor poema cinematográfico interpretado por los dos más famosos artistas!

TYRONE JOAN POWER FONTAINE

THOMAS MITCHELL HENRY STEPHENSON

Director ANATOLE LITVAK



El romance de un mungo en llamas, captado con todo su imponente dramatismo.

Estreno inmediato:



Un argumento apasionante y una realización maguffica

LIRICO

Compañía titular del

CALDERON, de MADRID

HOY A LAS 6

La de la falda de céfiro

con

PEPITA EMBIL ANTONIO MEDIO ELADIO CUEVAS

NOCHE A LAS 9'45

Dos joyas del género chico

Alma de Dios!

por Carmen Andrés

LA VIEJECITA

por

SELICA PEREZ CARPIO

Mañana estreno

Golondrinas

de Madrid

del Maestro Serrano

**Inspección de funcionarios
Ministerio de Educación
Nacional**

AVISO

El presente, se participa a los funcionarios que obligatoriamente deben pertenecer a esta Inspección, según el artículo 1.º del Reglamento de fecha 15 de Septiembre de 1945, que fue publicado por la Secretaría del Ministerio Nacional Femenino de Instrucción Media, de diez a doce de la mañana, donde les fue entregado el impreso para que hicieran la declaración jurada de conformidad con el artículo 17.º del citado Reglamento, publicado en el Boletín Oficial de Instrucción de fecha 25 de Noviembre de 1945.

Los mismos podrán presentarse en la Oficina del Instituto Nacional Femenino de Instrucción Media, con carácter voluntario de conformidad con lo dispuesto en el artículo 4.º del referido Reglamento de Mallorca 15 de Diciembre de 1945.—El Encargado, Vanrell.

Sobre el concurso de Bandas Civiles en La Puebla

Hemos recibido la siguiente carta:
Sr. Director de LA ALMUDAINA, Palma.
Muy señor mío y de mi mayor consideración:

Me permito rogarle la inserción, en el periódico de su digna dirección, de estas líneas:
El mes de septiembre próximo pasado se publicaron las Bases y el programa de un Concurso de Bandas Civiles de Mallorca que debe tener lugar en La Puebla, el 10 del próximo Febrero, invitando a los señores Directores de Bandas a tomar parte en dicho Concurso.

Para evitar, en lo que quepa, el posible retraimiento de alguna Banda, quiero hacer constar que se trata de una promesa hecha a la Santísima Virgen de Lourdes, excluido todo fin mercantil.

Constituirán el Jurado cinco señores, que, por su solvencia social, moral y artística, serán una garantía absoluta de un fallo recto, equívoco y justo.

Sirvan estas líneas de nueva invitación a los señores Directores de Bandas, para dar a dicho Concurso el mayor interés con su presencia.

Sin más agradecido y atento S. S. q. e. s. m.—Por la Comisión, Francisco Delgado Rey, Vicente Pol.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

FIESTA DE LA BANDERITA

Por el presente escrito se notifica a los señores comerciantes e industriales de esta capital que teniendo que celebrar esta Asamblea Provincial de la Cruz Roja la Fiesta de la Banderita, tiene a bien comunicarles que por sus Comercios e Industrias, pasará un oficial de la Ambulancia acompañado de dos señoritas para recoger un donativo para nuestra Institución, agradeciendo la Cruz Roja el donativo.

Delegación Provincial de Frente de Juventudes de Baleares

Orden de convocatoria para ingreso en la Academia Nacional de Instructores Auxiliares de Rurales del Frente de Juventudes "Onésimo Redondo".

A propuesta del Servicio Nacional de Instructores e integrado en este Servicio, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha creado el Cuerpo de Instructores Auxiliares Rurales.

Para el ingreso en este Cuerpo, se han de cursar los correspondientes estudios y demostrar aptitud en los exámenes que tengan lugar a tal efecto.

El Instructor Auxiliar de Rurales percibirá un emolumento de 6.000 pesetas anuales y 700 pesetas también anuales, de más.

Para optar al primer curso que se celebrará en la Academia "Onésimo Redondo", situada en Belmonte (Cüencia) desde el 25 de Enero al 31 de Diciembre de 1946, para cubrir 75 plazas, serán condiciones entre otras, ser militante o proceder de las Falanges Juveniles de Franco y tener la edad comprendida entre 19 y 25 años.

En la Sección de Rurales del Frente de Juventudes de esta ca-

Importantes reformas en el Hotel Royal

Realizando toda clase de dificultades para conseguir los elementos indispensables y con ello a cabo las importantes reformas que la Empresa de la "Hotel-Royal-Restaurant", hace años tenía en proyecto, por fin se ven terminadas aquellas y hoy el citado establecimiento, a los muchos años que su inmejorable mantenimiento acusa, hay que decir los conseguidos, por las recientemente efectuadas reformas, que le dan presencia y sitúan en puesto preeminente, dentro los de su clase, nuestra ciudad.

El nuevo gran salón-restaurante ha sido construido sobre espléndida terraza, rico balcón nuestro puerto, que doña nuestra hermosa bahía y cuyo soleado ambiente, el que ha de gozar las horas de reposo y tranquilidad busca el viajero de una vista panorámica difícil de superar.

El nuevo salón de fiestas y comedor de invierno ha sido construido a la entrada del Hotel, resguardado por las salas de espera y tertulia y en el cual ha instalado el Bar exquisitamente surtido.

La obra realizada un espléndido arco que da entrada al jardín, vanguardia del establecimiento.

La empresa familiar de los señores Alsina, los cuales donados y encariñados con la industria, no han escatimado esfuerzos para llevar a cabo su proyectada reforma, tendente a mejorar aquella, dándole categoría y ambientándola, contribuyendo al propio tiempo a beneficiar nuestra riqueza turística.

Inspección Provincial de Trabajo

Por Orden recibida del Jefe de la Inspección Central de Trabajo, en telegrama de 14 de Diciembre, los Libros de Corrientes, los Libros de Corrientes pueden ser sustituidos por nominas hasta tanto se encuentren a la venta los nuevos ejemplares.
Lo que se hace público para el conocimiento.
Palma 18 de Diciembre de 1945.—El Inspector Jefe.



HOY A LAS 7 TARDE Y 10'15 NOCHE

2 Únicas funciones de despedida a Palma

A precios populares

Para que todo el público pueda presenciar los maravillosos experimentos de

Profesor LEON

HIPNOTISMO - SUGESTION - TRASMISION DEL PENSAMIENTO - PERDIDA DE PESO

CIENCIA - ARTE - TEATRO - CLINICA!

¡EL ASOMBRO DE TODOS LOS PUBLICOS!

¿EL MAS ALLA?

Servicio Meteorológico

ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo
La borrasca del O. ha adquirido una violencia extremada. El duro temporal de agua y viento se extiende sobre casi toda la Península, aunque con menos intensidad en Levante y Mediterráneo.

Previsión para el Mediterráneo

Tiempo borrascoso. Tiende a extenderse hacia el Mediterráneo el mal tiempo. Abundante nubosidad. Régimen de chubascos. Vientos racheados muy fuertes del tercer cuadrante. Mar gruesa o arbolada.

Observaciones efectuadas en Palma

Presión atmosférica: 751'9.
Tendencia de la misma: bajando.
Temperatura del aire: 17'2.
Humedad relativa 66 %.
Viento: S. 30 km. h.
Temp. máx. en 24 h.: 17'8.
Temp. mín. en 24 h.: 14.
Insolación: 4 h. 55 m.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de San Miguel, en honor de la Sagrada Familia, por varios difuntos.

Exposición a las 4'30 de la tarde. Actos de Coro. A las siete, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced, a las ocho, misa de comunión reparadora conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, de siete a ocho, Hora Santa, con exposición de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

Santoral

Stos. Domingo de Silos, Mariano, ob. y Julio, mr.

El hospital se facilitará toda la información necesaria a quienes la soliciten.

Palma a 17 de Diciembre de 1945.—El Jefe de la Sección.

Administración Principal de Correos de Baleares

Se pone en conocimiento del público que la correspondencia para poder circular por el Correo, desde el día 22 del actual al tres de enero de 1946, ambos inclusive, llevará forzadamente, además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre, una sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso, y siempre que el franqueo sea por lo menos, de veinte céntimos, la sobretasa será de diez céntimos, con excepción de las tarjetas postales, a las que se aplicará una sobretasa de cinco céntimos, y la correspondencia aérea, que será de veinticinco céntimos.

Dicha sobretasa se aplicará en sellos especiales editados al efecto o bien con los corrientes en su defecto.

También se pone en conocimiento del público y con el fin de evitarles molestias, que las "Tarjetas de Visita" o felicitación, para circular franqueadas como tales, sólo pueden contener, impreso o manus-

crito: el nombre, apellidos, profesión, domicilio y residencia del remitente.

Las que contengan cualquier otra indicación impresa o manuscrita, aunque sea la sola palabra de "Felicidades", deberán ir franqueadas como "cartas", con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

Palma de Mallorca, 17 de Diciembre de 1945.—El Administrador Principal, Francisco Noé.

Cámara de Comercio

SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES LIQUIDOS PARA EL ALUMBRADO SUPLETORIO

Habiéndose llevado a cabo por las Cámaras de Comercio diversas gestiones para aclarar algunos extremos en relación con el suministro de combustibles líquidos para el alumbrado supletorio, que ya fué objeto de información por parte de esta Cámara para sus elementos interesados, ha recibido el Consejo Superior de las Cámaras de la Comisión de Carburantes Líquidos, el siguiente oficio:

"En contestación al telegrama y escrito de ese Consejo, he de manifestar a V. I. que en la Circular de esta Comisaría, número 81, del 17 de noviembre pasado, se dan instrucciones a las juntas para que admitan y eleven a Comisaría las peticiones de cupos para alumbrado, debiendo venir acompañadas dichas peticiones por el recibo de la Contribución Industrial y el de compra de los aparatos de luz."

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a efectos de admisión de sus instancias en solicitud del cupo que les corresponda de combustible líquido para los aparatos de luz.

EXTRAVIADO ZAPATITO

niña de unos 18 meses. Calle Lonja, 44-59

SUMINISTROS INDUSTRIALES

Gomas-Amiantos-Correas

CASA CODINA

(junto al Borne) PALMA



Póximo Viernes

DEBUT

de la

Compañía de comedia

Amparo MARTI

Paco PIERRA

con el estreno de la comedia en tres actos, original

de **Leandro Navarro**

UNA MUJER ELEGANTE

En Polonia un chico que vende cigarrillos gana tanto como un Ministro

París.—La prensa parisina publica las siguientes relaciones de sus corresponsales que estuvieron en Polonia en el mes de Noviembre, acerca de la situación económica en dicho país: "París Presse" dice que Polonia se encuentra en una situación económica muy delicada. Polonia posee carbón, que falta a Rusia. ¿Es que hay que extrañarse de que Rusia exija para sí en este aspecto una situación privilegiada? De los 50 millones de toneladas de este carbón que tienen que ser exportados durante el año 1946, el gobierno soviético se ha reservado 8 millones de toneladas. ¿Y es que el gobierno polaco no podría entregar el resto de esta producción, que según las declaraciones de los polacos es bastante grande, a las naciones aliadas que lo exigen?

Estudiamos el asunto, se nos dijo, pero los técnicos polacos expresan sus dudas. En su opinión, un 90 por 100 de esta producción de carbón polaco tendría que ser enviado a Rusia y el resultado de esto es que en Polonia, país que es uno de los principales productores de carbón de Europa, las fábricas no trabajan por falta de combustible.

Junto con el carbón van a Rusia miles de vagones que no vuelven nunca. Parece indudable que Rusia exige de Polonia un esfuerzo excepcional. ¿Es que la ayuda que Rusia da a Polonia en cambio puede igualar la pérdida de este artículo de primera necesidad, que es para Polonia el único medio de cambio monetario con sus operaciones con el extranjero?

El gobierno polaco aplica la "política de bajo sueldo" con el fin de bajar el coste de vida y para encontrarse en situación favorable cuando se presente la posibilidad de exportaciones. A la política de bajos sueldos acompaña la de abastecer de artículos de primera necesidad por precios bajos y normalizados.

Aparte de esto existe el mercado libre, cuyos precios son muy altos. ¿Es que la política de bajos sueldos llegará a reducir el

coste de la vida como lo presume el gobierno?

Durante estos últimos meses se podía observar como bajaban los precios, pero sin embargo aumentaron más tarde. Pero el gobierno no pierde sus esperanzas; cree en su teoría.

En Polonia venden todos y por todas partes; venden sobre todo los dólares. En las tiendas en las fábricas, por las calles y plazuelas, por todas partes se encuentra un hombre que pregunta: "¿Desea Vd. dólares, señor?"

El poseer dólares constituye el sueño de cada polaco. Para poseerlos venden pieles, plata, joyas, trajes, zapatos e incluso camisas. Poseyendo dólares se puede encontrar un camión ruso que va a Rumanía o Yugoslavia, se puede volver de esos países con mercancías que luego es fácil vender en el mercado libre. He aquí la ilustración de sueldos y precios.

Hay un portero de hotel que gana 1.000 "lotis" diarios y un chico vendiendo cigarrillos, gana más que un Ministro. He preguntado a uno de los empleados de un Ministerio: "Pueden Vdes. vivir con su sueldo?"

"Si tuviéramos solo dos sueldos nos moriríamos de hambre".

El proceso de Nuremberg

Las persecuciones nazis contra el cristianismo y expropiación de tesoros artísticos en la Europa ocupada

Nuremberg.—A las diez y veintidós minutos de esta mañana se reanudó la vista de la causa contra los criminales de guerra alemanes.

El Coronel Robert Storey, Fiscal norteamericano continuó mostrando al tribunal las pruebas contra los jefes nazis, en relación con la persecución de los cristianos y de las responsabilidades de dichos jefes en el robo de los tesoros y saqueos de instituciones culturales de Europa para el enriquecimiento de Alemania.

Dijo que la responsabilidad estaba repartida entre Rosenberg, Goering y Keitel. Rosenberg tenía un cuerpo especial que efectuaba saqueos en la Polonia ocupada, bajo la autoridad de Goering y la supervisión del Gobernador Frank.

La acusación muestra numerosos documentos para probar el vasto programa de empobrecimiento cultural de Polonia. A continuación Storey revela la correspondencia entre Beran y Rosenberg en 1940-41 sobre confiscación de bienes de la Iglesia, particularmente conventos y monasterios.

Bormann, merced a su papel predominante en el Partido, constituyó el enlace por el cual el Fis-

cal relaciona a la jefatura del partido con los crímenes de que se acusa a Reich. Por ejemplo fue la cancelería del partido bajo Bormann la que insistió en que las órdenes religiosas, cuya propiedad habían ido incautadas, pero no oficialmente confiscadas, no recibieran renta, sino solamente los cargos hipotecarios corrientes, pagaderos directamente a los poseedores de títulos hipotecarios.

Storey exhibió documentos que demuestran que Bormann y la cancelería del partido ordenaron a Rosenberg hacer llamar al General de División von Rabenhau, que escribía sobre las necesidades religiosas de los soldados y dieron instrucciones al jefe de prensa del partido para que dejara de suministrar papel a tres mil publicaciones religiosas.

Bormann se quejaba en una carta a Rosenberg de que los miembros de las fuerzas armadas eran fácilmente accesibles a la influencia de la Iglesia y pedía a Rosenberg que abriese 18 facultades de teología. También proponía que las facultades de teología fuesen substituidas en las Universidades por cencas nazis o similares. "Se trata de substituir —decía— la Biblia por 'Mijucha' de Hitler, y la Cruz por la Swastika, por la llamada de a sangre de grupo racial germánico".

Después, que fue substituido en 1941 por Bormann, se muestra muy interesado en este ataque del Fiscal y da la impresión de que esta recibiendo noticias de desconocida, de la actuación de Bormann.

El cuerpo de jerarcas —dice Storey— ha tratado de separar a las fuerzas armadas alemanas de la Cristiandad. Storey llama a Bormann "El Anticristo" y acusa a Bormann de haber desempeñado el papel del partido en la eliminación de los sindicatos libres que se inicia en 1933 con la incautación de todas las propiedades de los sindicatos y fondos de los mismos por las S.S., convirtiéndolos en una organización de partido, bajo la dirección de Dr. Ley.

A continuación acometió el tema de los saqueos de tesoros artísticos de Europa a cargo de los "Comandos de Rosenberg", llamados Einsatzstab Rosenberg, que no tenían más misión que esta. Los responsables de los saqueos fueron Rosenberg, Goering, Keitel, el alto mando de las fuerzas armadas, la Gestapo, las S.S. y la policía de seguridad.

Frank y Goering ordenaron verbalmente al Doctor austriaco de las SS, Kajetab Muelnenn que se apoderase y guardase todos los tesoros artísticos del gobierno general de Polonia. Una orden de Goering dada el 13 de diciembre de 1943 ordenaba la incautación de todos los tesoros de arte que perteneciesen a los judíos en Francia los cuales serían clasificados en la siguiente forma: 1.º Objetos que Hitler se reservaba para él; 2.º objetos valiosos para altos institutos de enseñanza en Alemania y 3.º objetos destinados a los museos alemanes.

El Fiscal lee a continuación una orden de Keitel ordenando a las fuerzas armadas que invadiesen los archivos de Holanda, Bélgica y Francia para confiscar documentos valiosos para Alemania. Treinta y un cuadros pintados por Durero fueron cogidos por los alemanes y enviados a Goering en Julio de 1941, quien

personalmente los llevó al general d Hitler.

Otros ejemplos de arte robados incluyen los dos de la librería del Cracovia (Polonia); el "La Virgen María con el niño" de von Kappenbergs, cuadro de Rafael y de otros maestros de pintura. Los objetos robados en Francia por el cuerpo de Rosenberg incluyen un millón de volúmenes en distintos lugares.

Después de dar nombres de otros libros y objetos de arte Storey dijo que afortunadamente la mayoría de estos efectos se encuentran otra vez en poder de los alemanes y serán devueltos a sus propietarios.

Una huelga escolar

Washington.—En los Estados Unidos se ha declarado huelga de carácter político que viene a sumarse a la actualmente se desarrollando el país.

Se trata esta vez de los de 554 niños que asisten a la escuela primaria, en señal de protesta por entender que el número de alumnos es excesivo.

Todos los alumnos faltaron a excepción de uno, acudió en compañía de su padre, que criticó la huelga de la huelga y regresó en compañía de su hijo.

Seis madres y 2 padres de otros tantos pequeños se presentaron en la acera de entrada a la escuela, portando grandes telones que proclamaban "No se tomará ninguna medida contra Mosley".

No se tomará ninguna medida contra Mosley

Londres.—El portavoz del Foreign Office ha declarado que el Gobierno no tiene en cuenta ninguna medida de Sir Oswald Mosley por su liberación fascista de las cárceles.

Agregó el portavoz que Inglaterra es un país libre y que Mosley y sus seguidores tendrán tener de nuevo el libre de Unión Británica de las listas, puesto que han derogadas las disposiciones vigentes durante la guerra.

La Ley sobre la nacionalización del crédito

París.—A partir del mes de Enero de 1946, las acciones de los establecimientos financieros serán nacionalizados. Los accionistas recibirán sus acciones por beneficiarias nominales. El rédito será fijado anualmente por el Consejo de Administración y que no podrá ser inferior a los dividendos pagados para el ejercicio anterior. Dicho mínimo se considerará una carga de explotación garantizada por el Estado.

Born HOY

ACONTECIMIENTO SENSACIONAL
ESTRENO EN ESPAÑA
UN FILM EMOCIONANTE DE AMOR E INTRIGA

Urgue films PRESENTA

Joan BLONDELL John WAYNE

DAMA POR UNA NOCHE

DIRECTOR Leigh Jason PRODUCCION Republic

ASOMBROSA HISTORIA DE UN PACTO EXTRAÑO
La rancia aristocracia del Sur frente a los pintorescos vividores que cursan el Mississippi

DIA 26: EL MAXIMO ACONTECIMIENTO

NOCHE EN EL ALMA

con HEDY LAMARR, GEORGE BRENT y PAUL LUKAS

UN FILM RKO RADIO 1945

Mackenzie King presentó un informe sobre la bomba atómica

Ottawa.—El Jefe del Gobierno canadiense, Mackenzie King, ha representado al Parlamento su primer informe sobre la reciente Conferencia de Washington, acerca de la bomba atómica.

Cuanto más profundamente se miren los problemas con que se enfrenta nuestro mundo, dijo, como consecuencia del desarrollo por el hombre de la energía atómica, más difícil se hace hallar una solución por medio de alguna especie de cesión de la soberanía nacional.

Para tal cesión limitada es necesario establecer un Gobierno mundial, al que, por lo menos, incumban la prevención de la guerra, el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional.

No hay sistema alguno de salvaguardia, terminó diciendo, que dé una garantía efectiva contra la producción de armas atómicas por una nación inclinada a la agresión.

Jurista americano Graham Stuart ha llegado a Tánger

En avión esp... de Casablan... legado el profesor nor... Mr. Graham

Stuart, que seguramente formará parte de la delegación de su país en la próxima Conferencia de Tánger.

El jurista Stuart reside en California y conoce el problema por haber visitado Tánger en 1932 como observador oficial para estudiar la oportunidad de la adhesión de los Estados Unidos al Estatuto de entonces.

Resultado de aquella estancia en Tánger fué la aparición de un libro de Mr. Stuart sobre el régimen estatutario de Tánger, del cual dice que tal como se encontraba el Estatuto en dicha época primera, interesaba a los Estados Unidos mantenerse fuera de él.

El actual viaje de mister Stuart a la ciudad internacional se relaciona con los trabajos preparatorios de la Conferencia para el futuro destino de Tánger.

España a participar en un concurso internacional

Oficialmente ha sido España a participar en un concurso hipico internacional que se celebrará el próximo mes de Agosto.

Las pruebas, muy conocidas, se hallaban desde el comienzo de la guerra.

Información nacional

MANOLETE HA SALIDO YA A CALLE

Por primera vez la cogida que sufrió el diestro Manolete ha salido a la calle. Propóñese volver en el ruedo a último año.

EL TIEMPO

PORCENTAJE DE LLUVIAS EN DISTINTAS PROVINCIAS

Madrid. — Las lluvias más importantes recogidas en las últimas 24 horas son: 55 litros en Sevilla; 28 en San Fernando; 24 en Córdoba; 46 en Pontevedra; 23 en Madrid; 24 en Badajoz; 17 en Toledo; 20 en Santiago; 15 en Granada y en menor cantidad en las otras zonas.

VIENTOS Y LLUVIAS EN TARIFA

Tarifa. — Después de fuerte viento huracanado, que ayer adquirió una velocidad de 78 km. por hora, ha llovido torrencialmente durante todo el día y aún esta mañana continúa lloviendo, aunque con menor intensidad.

NOTABLE CRECIDA DEL GUADALQUIVIR A CONSECUENCIA DE LAS LLUVIAS

Sevilla. — Durante la madrugada llovió intensamente sin interrupción durante tres horas.

El Guadalquivir, con las aguas recogidas viene con bastante crecida y hace mucho tiempo, los sevillanos no veían el Guadalquivir con la abundancia de agua que ahora trae.

El Observatorio comunica que se han recogido ochenta litros de agua por metro cuadrado, desde que comenzaron las lluvias en las primeras horas del lunes.

DESPERFECTOS OCASIONADOS POR LA LLUVIA EN CARRETERAS Y LINEAS DE CONDUCCION ELECTRICA

Almadén. — Desde la madrugada de ayer llueve copiosamente. Las aguas han caído a intervalos en la proporción de cien litros por metro cuadrado.

Se han desbordado algunos riachuelos y las aguas de Valdeazogues han aumentado considerablemente.

La carretera de la estación ha sufrido desperfectos por las fuertes lluvias y las líneas de la conducción eléctrica han resultado averiadas por lo que la población permanece a oscuras.

BUQUES DE ARRIBADA FORZOSA A CAUSA DEL TEMPORAL

Coruña. — Reina fuerte temporal de viento Oeste que se deja sentir sobre todo en el mar.

El puerto permanece cerrado para las embarcaciones menores, habiendo entrado de arribada forzosa varios barcos.

EL VAPOR "NARANCO" DE ARRIBADA FORZOSA, AVERRIADO

Vigo. — Continúa el temporal de lluvia y viento. Ha habido averías en el tendido eléctrico.

En Cangas, las embarcaciones fondeadas en las dársenas y muchas viviendas, sufrieron daños por efecto del fuerte viento y las actividades pesqueras se realizan de manera restringida.

El vapor "Naranco" entró de arribada forzosa; sufre deterioros en la popa por un fortísimo golpe de mar.

ALGECIRAS AISLADO DE MARRUECOS POR EFECTOS DEL TEMPORAL

Algeciras. — Continúa el fuerte temporal.

La marejada invade la carretera que conduce a Gibraltar por el sitio "El Cason" y los golpes de mar bañan cuanto vehículos transitan por allí.

Debido al temporal no ha llegado la correspondencia ni los periódicos de Marruecos.

Se encuentran amarrados en estos muelles dos vapores correos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

NOTABLE JESUITA FALLECIÓ MIENTRAS PREDICABA

Ciudad del Vaticano. — Repentinamente ha muerto en Múch, cuando predicaba durante el santo sacrificio de la misa, en la capilla de la Santa Cruz de la Catedral, el Padre Roberto Ma-

yer, de la Compañía de Jesús, llamado el "Apóstol del pueblo bávaro".

Sus últimas palabras fueron: "Nuestro camino va hacia el cielo" y cruzando sus brazos sobre el pecho exclamó: "¡Señor! ¡Ch Señor! y expiró.

EL PAPA Y EL IV CENTENARIO DEL CONCILIO DE TRENTO

Roma. — Con motivo del cuarto centenario del comienzo del Concilio Ecuménico de Trento, Su Santidad Pío XII ha enviado una carta al Arzobispo de Trento, Monseñor Carlo de Feltri.

KEITEL HA PEDIDO QUE CHURCHILL DECLARE COMO TESTIGO

Nuremberg. — El mariscal Keitel ha solicitado al Tribunal que Winston Churchill declare como testigo, según la United Press.

Llegan a España los restos de "La Argentinita"

Madrid. — Esta mañana es esperado en la Coruña el "Marqués de Comillas", a bordo del cual vienen los restos de la ilustre artista Encarnación López "La Argentinita", fallecida recientemente en Nueva York.

Como se sabe dicha artista dejó dispuesto en su testamento que fuera enterrada en Madrid, y, para cumplir sus deseos, se ha formado una Comisión presidida por el Ministro Agregado a la Embajada de España en Washington, don Manuel Aznar.

FINO SELECTO



MAÑANA

UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO!

Las mil y una noches
 EN TECNICOLOR
 Jon HALL - Maria MONTEZ - SABU
 DIRECTOR JOHN RAWLINS

es un film UNIVERSAL

EL VALLE PROHIBIDO

por MICKEY ROONEY

Los hijos de la Parandula

por CLAUDETTE COLBERT

UN MARIDO RICO

por CLAUDETTE COLBERT
 JOEL MAC CRE

Lola Astoria
HOY
¡¡¡POR FIN!!!
 Presenta **FRANCES DEE**
JOEL MAC CREA
LLOYD NOLAN
UNA NACION EN MARCHA
 DIRECTOR: Frank Lloyd

—Heroísmo — Amor — Aventura — Movimiento de masas
 —Una prodigiosa evocación de los primeros pasos de una gran nación
 Una película cuya potencia está basada en la más apasionante rivalidad
LA OBRA QUE COSTO MILLONES
 Proyecciones simultáneas en
METROPOL

La generosidad del Caudillo

NORMAS A SEGUIR PARA PARTICIPAR DEL DONATIVO CON DESTINO A LAS FAMILIAS DE LOS PRESOS Y PENADOS

Para cumplir el honroso encargo que el Caudillo ha hecho al Patronato Nacional de Presos y Penados al entregarle su donativo de Navidad, para que llegue cuanto antes a todas las familias asistidas por el patronato, éste dicta las siguientes normas con el deseo de que, seguidas puntualmente por los interesados, hagan posible y eficaz esta ingente y generosa labo.

Primero: Al objeto de conocer mejor y por los propios interesados de cada familia, el Patronato ha editado unas hojas muy fáciles de llenar y que sirven de petición, dirigidas al Patronato.

Segunda: Estas hojas que son de color rosa para diferenciarlas de cualquier otro impreso, pueden recogerse en Madrid y en toda España en las Central y Sucursales de las Cajas de Ahorro y Monte de Piedad, la cuales quieren cooperar así a esta labor. Si la familia necesitada residiera en una localidad en donde no existe ni Central ni Sucursal de la Caja de Ahorros, diríjase directamente o por mediación de cualquier autoridad (alcalde, párroco, etc.) a la caja de ahorros más cercana o al patronato nacional en Madrid solicitando la referida hoja.

Tercera: Pueden hacer uso de esta hoja para participar del donativo del Caudillo no sólo las familias necesitadas de los actuales reclusos, sino también de todos aquellos que hayan obtenido la libertad.

Cuarta: Una vez sellada y firmada por el solicitante la respectiva hoja, en la cual se hará constar el nombre del preso o penado. Lo que se desearía recibir como más necesario, ésta debe ser recibida convenientemente, cerrada con una carta franquizada con sólo un sello de cinco céntimos y remitido a su destino que figura impreso al dorso.

Quinta: Cualquier petición para participar de este donativo del Caudillo debe ser hecha precisamente en estas hojas, ya que no se podrá tener en cuenta la que se efectúe de otra manera.

Sexta: Al objeto de poder terminar cuanto antes la clasificación de solicitudes y reparto de beneficios del patronato fija hasta el 31 del corriente mes de diciembre el plazo de admisión de estas hojas, considerándose que este tiempo es suficiente por apartada que se halle la localidad donde residía el solicitante.

Séptima: Periódicamente en

los próximos días se dará cuenta por la prensa y radios de las fechas y el lugar donde los peticionarios podrán ir a retirar aquello que se les haya concedido.

Octava: El patronato nacional enarcé a todas las familias asistidas que procuren llenar con la máxima claridad y sinceridad la hoja de petición, pues esto redundará en una mayor rapidez

en el reparto del donativo y por lo tanto en bien de todos.

El Conde de Marsal presidente del patronato Nacional de presos y penados en nombre de todos los que participan de este donativo, agradeció a su Excelencia el Jefe del Estado su generosa iniciativa y a su vez el honor de haberle encomendado este trabajo, que el patronato realizará con la rapidez, la equidad y el entusiasmo que merece una misión tan elevada.

El Caudillo en Extremadura

(Viene de la 1.)

En el Ayuntamiento el Jefe del Estado y su séquito emprendieron la marcha a Jerez de los Caballeros.

En todos los pueblos del trayecto el vecindario, que se había apercebido del paso de S. E. le tributó fervientes muestras de adhesión y entusiasmo.

Terminados los actos Su Excelencia volvió a montar en el coche para trasladarse a Jerez de los Caballeros.

EN JEREZ DE LOS CABALLEROS

Jerez de los Caballeros. — A las dos de la tarde llegó a esta ciudad S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito.

Le esperaban a la entrada de la ciudad el Alcalde don José María Ramos González y el Procurador en Cortes don Antonio Mora de Arteaga, acompañados de todas las autoridades locales, quienes le cumplimentaron.

Después, el Caudillo se dirigió en automóvil por las calles del pueblo, donde recibió el homenaje cordial del vecindario, hasta el Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones el Jefe del Estado conversó detenidamente con la primera autoridad de Jerez y demás Alcaldes de los pueblos de la comarca.

El Alcalde de Jerez de los Caballeros, con palabras que reflejaban la honda emoción que experimentaba, le dio la bienvenida, en nombre de la ciudad, y mostró la difícil situación económica por que atraviesa Jerez, debido a la crisis que el campo y la industria han sufrido como consecuencia de la sequía.

Señaló a continuación la falta de todos los productores jerezanos en las medidas adoptadas por el Jefe del Estado, encaminadas al engrandecimiento de esta región.

Seguidamente el Caudillo contestó al Alcalde de Jerez con un discurso a cuyo final una niña de la localidad le ofreció un trabajo en cobre, obra de artesanía de esta ciudad.

Ante los insistentes y entusiásticas manifestaciones de

la muchedumbre estacionada frente a la Casa Consistorial, el Caudillo se asomó unos momentos al balcón para saludar al vecindario y corresponder a sus manifestaciones.

Inmediatamente el Caudillo se trasladó al domicilio del Procurador en Cortes Sr. Mora de Arteaga, donde fue obsequiado con una comida íntima a la cual asistieron todas las personalidades que le acompañan.

VISITA A ZAFRA, VILLAFRANCA DE LOS BARROS Y ALMENDRALEJO. — LLEGADA A MÉRIDA

Terminado el almuerzo con que Su Excelencia fue obsequiado en la casa del Procurador en Cortes don Antonio Mora de Arteaga, Su Excelencia visitó la hermosa iglesia parroquia de San Miguel, en la cual admiró los retablos, el coro, la sacristía y las obras de arte que atesora.

A las cuatro de la tarde el Generalísimo y su séquito emprendieron el viaje con dirección a Zafra, donde la presencia de Franco fue acogida con idénticas manifestaciones de entusiasmo que en las anteriores localidades visitadas.

Análogo recibimiento se le tributó en Los Santos de Maimona.

En Villafranca de los Barros el vecindario recibió calurosamente al Caudillo, que se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibido a los acordes del himno nacional.

En el salón de actos conversó, durante largo rato, con el Alcalde y autoridades locales que le enteraron de las cuestiones municipales de esta población y de las de la comarca de los Barros.

Entre un verdadero diluvio Su Excelencia y el séquito se dirigieron al Colegio de Jesuitas de San José.

A la puerta del mismo fue recibido por el Rector, los Padres y los alumnos de aquel centro docente, que vitorearon fervorosamente al Caudillo de España.

A pesar del diluvio que caía en aquellos momentos y de la larga espera no se produjo el desánimo en aquellos muchachos que consideraban la presencia del Caudillo en sus claustros como la mejor fiesta que podían tener y el mejor recuerdo que podrían conservar.

Acompañado de los Ministros, el Rector del Colegio, el Jefe de su Casa Civil, ayudantes y séquito. Su Excelencia asistió en la capilla del Colegio a una solemne Salve, cantada por todos los alumnos.

Terminada esta ceremonia, las dignidades de la Congregación presentaron a S. E. el Libro de Honor en el cual el Generalísimo estampó su firma.

A la salida de la capilla, el Jefe del Estado contempló las grandes lápidas en las cuales

LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

POR AHORA NO HABRÁ REFERENCIA DE LAS CONVERSACIONES DE BYRNES, BEVIN Y MOLOTOV

Londres. — Los tres Ministros de Relaciones Exteriores reunidos en Moscú, mantienen el más riguroso secreto acerca de sus conversaciones sobre la bomba atómica.

No se espera ninguna referencia de este asunto, hasta que la conferencia termine.

El lunes por la noche, Molotov y Bevin estuvieron reunidos por espacio de dos horas y veinte minutos y se cree que hoy volverán a reunirse.

Byrnes y Bevin han advertido a los corresponsales de prensa que no esperen muchas noticias por que las conversaciones han sido explanatorias.

Ambos Ministros antes de la reunión del lunes por la tarde tuvieron una conversación privada. Bevin conversó después con Sir Reader Bullard, Embajador británico en Irán, para conocer los últimos acontecimientos acaecidos con motivo del establecimiento del Gobierno autónomo de Azerbaiján.

La situación de Irán se sabe que es uno de los temas que han de ser discutidos con Molotov.

La atmósfera en las primeras sesiones de la conferencia, según se ha informado, ha transcurrido en un ambiente extremadamente cordial.

BEVIN Y BYRNES CONFERENCIAN CON LOS REPRESENTANTES DE FRANCIA Y CHINA

Londres. — Bevin conferenció esta mañana, comunicando de Moscú, con los representantes diplomáticos de los Dominios británicos. Más adelante él y Byrnes iban a celebrar una entrevista con los Embajadores de China y Francia.

Bevin presidió la sesión de ayer de la Conferencia y hoy corresponde hacerlo al Secretario de Estado norteamericano.

BYRNES Y BEVIN VISITARÁN A STALIN

Londres. — Un locutor de la Radio Norteamericana ha anunciado desde Moscú que Byrnes y Bevin visitarán sin duda a

se recuerdan la virtud y el heroísmo de tantos Padres Jesuitas y alumnos de este Colegio que murieron durante la Cruzada, como mártires de nuestra fe y de la Patria.

Luego fueron presentados, por el Rector y por el Padre Gómez Bravo, los hijos huérfanos de la guerra española, entre ellos los del mártir don José María Alvear, con los que Franco conversó cariñosamente.

Momentos después, el Caudillo abandonaba el Colegio de San José materialmente rodeado por aquella juventud entusiasta, que prorumpió hasta enronquecer en vítores y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y vivas al liberador de la Patria.

La caravana de coches en la que iba el Sr. Su Excelencia se dirigió seguidamente a Almedralejo, donde el Jefe del Estado fue recibido con las mismas muestras de cariño y entusiasmo.

Poco después de las siete llegó a Mérida, donde el Generalísimo se alberga en el Parador del Patronato Nacional de Turismo.

Estalín durante su estancia en el capital soviético.

SE SIGUE MANTENIENDO PROFUNDO SECRETO LO QUE SE REFIERE AL TRATADO

Londres. — La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha comenzado bien, como se puede inferir de una fuente autorizada aludiendo de la Reuter en Moscú.

Bevin y Byrnes han pasado mañana preparándose para la tercera sesión que se celebrará esta tarde.

Entretanto todos los detalles relativos a las conversaciones siguen manteniéndose en el profundo secreto.

La prensa soviética por su parte se ha limitado a anunciar oficialmente el comienzo de la Conferencia.

El Jefe fascista contesta a la crítica hecha por la reunión de sus partidarios

Londres. — Sir Oswald Mosley ha dado a conocer la declaración en la que contesta a las críticas que han hecho en la reunión de sus partidarios celebrada la noche del sábado último y en la que un periodista británico fué apaleado por otros dos norteamericanos amenazados.

En tal declaración Mosley dice que nadie puede ganar nada de la guerra actual que apoyaron la guerra durante seis años, diciendo que lo cierto para salvaguardar la libertad de pensamiento y de labra y que ahora se ha hecho de las demandas de sujeción de esas libertades por todos, menos para ellos mismos.

Gran concentración católica en Múnich

ASISTIERON EL JEFE GOBIERNO BAVARO Y DE 30.000 PERSONAS

Londres. — La "Radio Católica" dice que ha sido un día muy significativo el nacimiento del catolicismo en Alemania, la gran concentración celebrada en Múnich en honor de Nuestra Señora de la que más de treinta mil personas se congregaron en la plaza del Ayuntamiento y presenciaron el acto de colocar en su pedestal la imagen de la Virgen.

Asistió a la ceremonia el Presidente del Consejo de Ministros bávaro.

España ha sido invitada a participar en Conferencia Internacional de Aviación

Dublín. — España ha sido invitada a participar en la Conferencia Internacional de Aviación, cuya apertura se celebrará el 26 del próximo febrero.

Stalin regresa a Moscú y se reintegra a sus tareas

Londres. — Stalin ha regresado a Moscú reintegrado a sus tareas después de unas vacaciones en Sochi, donde el 9 de Octubre, anunció la caída de Moscú.

Mannerheim dimitirá la presidencia de Finlandia

EL MARISCAL MANNERHEIM REGRESA A FINLANDIA PROCEDENTE DE PORTUGAL

Estocolmo. — El Presidente del Consejo finlandés, Paasikivi, ha recibido un telegrama del Presidente de la República, Mannerheim, que actualmente se encuentra en Portugal, por prescripción facultativa en el cual le comunica que partirá de este país el jueves próximo.

El Mariscal se propone lle-

gar a Helsinki a primeros de enero.

PAASIKIVI SERA EL SUCESOR

Londres. — En los círculos políticos de Helsinki se espera la dimisión del Mariscal Mannerheim como Presidente de la República.

Paasikivi será designado para sustituirle y el actual ministro de Justicia, Kekkonen, primer ministro.

La noticia no ha sido confirmada